

破产清算转和解 “萎靡”企业焕生机

记者 艾哲 通讯员 彭颖萃

本报讯 近日,邵阳市某渣土公司破产清算转破产和解案在邵阳市双清法院的指导下圆满落幕。这一案件的成功处理突破了该院在无产可破案件“零受偿”上的困境,不仅为企业的未来带来了生机,也为债权人的合法权益提供了最大程度的保障。

据悉,邵阳市某渣土公司是一家专门从事建筑渣土运输的企业。自2020年以来,受经济下行、房地产行业萎缩及新冠疫情等多重因素影响,该公司资金回流不畅,出现经营困境,无法偿还到期债务,对外欠下大笔欠债。众多债权人纷纷通过诉讼、申请强制执行等方式主张权利。

2024年9月2日,基于申请执行人黄某某、姚某某的申请,双清法院依法裁定受理了邵阳市某渣土公司的破产清算一案,并指定湖南湘华源律师事务所担任破产管理人。该案进入破产清算程序后,承办人和管理人发现,该公司名下可供分配资产仅限于22辆渣土车,且已全

部抵押给银行,仅具有使用价值,处置意义不大,无法切实保障债权人得到合理清偿。而管理人收到已知债权人的申报债权总额高达476万余元。考虑到邵阳市某渣土公司目前仍在正常运营中,只是碍于经济形式暂时运营困难,为妥善处理此案,承办人依法指导管理人多次审慎核查债权,通过逐笔核查债权的构成、还款依据、催收证据等资料,最终依法核减了近120万元的债务,确认债权总额为355万余元。

同时,审理过程中承办人发现邵阳市某渣土公司的经营场所系租赁所得,仅有的资产已全部抵押给银行,属于典型的无产可破情形。若按常规程序进行破产清算,不仅职工债权难以保障,其他普通债权更是无法实现。经过第一次债权人会议的讨论,承办人发现大部分债权人都担心债权可能无法得到清偿,并不希望该公司进入破产清算程序,与此同时债务人向法院提出破产和解申请。经过承办人与管理人的多次商讨,最终决定采取“清算转和解”的方式,即由破产企业筹措资金,债权人让渡部分债权

从而促成双方达成和解协议。

为此,承办人与管理人全面梳理债权,逐一与债权人、债务人进行沟通协商。一方面,管理人迅速与各债权人联系,了解其真实诉求,明确企业现状及破产清算、和解的法律后果;另一方面,承办人主动参与到管理人与企业实际控制人的多次协商中,从法、理、情多角度进行分析,最终成功组织债权人与该渣土公司达成了和解协议。债权人同意放弃债权中利息及其他费用,邵阳市某渣土公司同意自筹资金在4年内对欠款本金进行等额清偿。该协议亦取得了普通债权人的全票通过。至此,该案以破产和解成功结案。

此次破产清算转和解的成功,不仅为邵阳市某渣土公司带来了希望,也最大程度地保障了每位债权人的合法权益,体现了“多救治、少清算”的破产审判理念,彰显了司法温情,是司法为民的生动体现。未来,双清法院将继续秉持公正、高效、为民的司法理念,不断优化破产审判工作,为营造法治化营商环境、促进经济高质量发展提供有力司法保障。



涉诈窝点一锅端 4人被刑拘

记者 艾哲 通讯员 蒋开炜

本报讯 近日,在邵阳市公安局电信支队的指导下,大祥公安分局雷霆出击,成功打掉一个电信网络诈骗团伙,抓获嫌疑人4名。

12月4日16时许,大祥公安分局刑侦大队接市公安局下发线索,称辖区存在涉诈窝点。接到线索后,刑侦大队立即组织精干警力对该线索进行深挖和研判。民警经技术研判,发现该团伙隐匿于南站建材城一公寓内,通过“试卡”并出售电话卡帮助犯罪分子进行电信网络诈骗犯罪。通过现场勘查,民警发现该公寓所处位置楼道众多且四通八达,抓捕难度较大。

市、区两级公安机关立即进行专项调度,抽调精干力量,在楼道口等点位布设警力,务求以包围之势将嫌疑人一网打尽。经过2小时的蹲守,民警伺机而动,将屋内4名嫌疑人全部控制住。现场共缴获涉案手机18台、电话卡14875张、现金2000余元、手机信号转换器一台。目前,该电诈团伙4名犯罪嫌疑人均已被依法刑事拘留,案件正在进一步侦办中。

协同作战 “惯偷”落网

记者 艾哲
通讯员 龙嘉莉 唐江涓

本报讯 为全力维护社会治安大局稳定,保障辖区群众切身利益,不断提升人民群众幸福感和满意度,邵阳县公安局紧盯岁末年初治安形势特点,积极开展防范打击整治工作。12月12日,邵阳县公安局刑侦大队深化科技信息赋能实战,强化警务协同,在白仓派出所、河伯派出所的协同配合下,成功破获一起入室盗窃案。

12月10日,邵阳县公安局白仓派出所接到辖区居民报警,称其发现一陌生男子将其房间内的6000多元元现金偷走了,请求警方帮助。接到案情后,邵阳县公安局高度重视,立即组织人员对案情进行分析研判,并安排刑事技术、侦查、大数据实战中心图侦民警、辅警同步出勘现场调查,因嫌疑人十分狡猾,一直避开摄像头直至消失,给办案带来一定难度。

为尽快消除社会隐患,刑侦大队再次加大侦查力度,通过一系列研判分析、信息追踪工作,成功锁定了因多次流窜盗窃被打击过的前科人员刘某某身份信息及活动地。办案民警立即向刘某某活动地派出所发出协同抓捕请求,在白仓派出所、河伯派出所的配合下,成功将嫌疑人刘某某抓获。

经讯问,刘某某对其入室盗窃他人财物的违法犯罪事实供认不讳。目前,嫌疑人刘某某已被公安机关依法刑事拘留,案件正在进一步侦办中。



12月4日下午,邵阳县公安局交警大队以“国家宪法日”为契机,走进塘渡口镇第五完全小学开展宪法宣传暨交通平安课活动。
艾哲
通讯员
刘惠芳 刘鹤亮
摄影报道

隆回县检察院联合团县委——

防性侵公益课堂走进青年之家

记者 艾哲 通讯员 肖红宝

本报讯 寒冬虽至,温暖如故。为进一步加强校园法治教育,引导“花蕾”——青春期的女孩们提高自护意识、远离性侵害,12月12日,隆回县检察院联合团县委走进青年之家,开展“呵护花蕾,保护女童”防性侵宣讲活动,思源实验中学26名学生参加活动。

“同学们,我是你们的刘晓阿姨,你们知道什么是性侵害吗?”活动伊始,检察官刘晓向孩子们提出问题,有的能说出二,有的则是一脸茫然,刘

晓没有立即回答,而是邀请孩子们走上台进行互动,以不同程度的肢体接触、语言交流告诉大家怎样区别友善的社交行为和性侵害行为。趣味互动的方式,激发了学生的学习兴趣 and 互动热情,也让大家对什么是性侵害有了初步认知。

活动中,刘晓围绕什么是性侵害、哪些行为属于性侵害、性侵害的常见误区、五种警报法清晰分辨性侵害、如何有效防范性侵害等内容,以播放图片、讲解典型案例、有奖问答的形式,让学生们认识到性侵害既可能来自陌生人,也可能来

自熟悉的人,提醒大家要警惕熟人作案以及网络隔空猥亵,掌握正确的防范和应对方法。学生们纷纷踊跃参与,并就网络交友中的安全问题、面对陌生人的不当行为应当如何应对与检察官展开了热烈的讨论,现场气氛十分活跃。

未成年人是祖国的未来,保护未成年人就是保护国家和民族的明天。隆回县检察院将持续推进“法治进校园”系列活动,深化检校共建合作,结合学生的不同特点,提供更具针对性的法治宣讲课程内容、开展多形式的法治宣传教育课,为未成年人健康成长贡献检察力量。